

Práce ve státní zákonodárné pokračuje pomalu ku předu. To platí zejména o předloze, týkající se zavedení všeobecných státních předvolob, jež dosud nebyla podána, ba ani podvýbor, jenž byl pověřen sestavením předlohy té, neodbyval dosud schůzi. Pro tuto netečnost svou nemají členové podvýboru žádné rozumné výmluvy a uvalují na sebe podezření, že stojí ve službách železničních magnátů. Nieměně lze očekávat, že tento manévr nebude jim nic platen, ježto se v zákonodárně nalézá více mužů čestných, kteří se zasadí o to, aby veškeré sliby, v platformě učiněné, uplatněny byly v příslušných zákonech.

Společný výbor tak dalece podal pouze předlohy proti vydání volných pasů a o 2-centovém jízdném, avšak předloha, týkající se státní železniční komise jest již skorem hotova k podání a Clarkova a Thomasova předloha o odanění majetku drah v městech podána byla již v senátu i v domě poslanců. Ač dráhy pracují zuba, nehty, aby předlohy ty byly poraženy, přece se očekává, že budou přijaty.

Mimo tyto důležité předlohy poutaly k sobě všeobecnou pozornost ony, jež směřovaly ještě k většímu omezení obchodu líhovinami než se děje zákonem Slocumbovým. Ve čtvrtek odpoledne projednávány byly v senátu, jenž zasedal jako celkový výbor, předlohy Patrikové. Prvá jeho předloha, dle kteréž mají licenční komise zrušiti licenci každého hostinského, jemuž bylo dokázáno, že porušil zákon o líhovinách, prošel výbor bez jakékoli odporce. Avšak druhá Patriková předloha, dle kteréž měli býti přidrženi k zodpovědnosti, vedle hostinského a jeho ručitelů, i všichni ti, již petici hostinských podepsali, za každou škodu hostincem přivoděnou, vyvolala prudkou debatu a konečně na návrh Byrnese z Platte byla na neurčito odložena, jinými slovy, byla zabita 22 hlasy proti 11. Na to senát jako celkový výbor chtěl vzít v úvahu tak zv. "county option" předlohu, avšak na žádost Wilcoxa, tatka předlohy, projednávání její odloženo bylo na druhý den.

V pátek odpoledne za hojného účastenství zvědavců na galerii i v předsíni po ostré a dlouhé debatě dočkala se i tato Wilcoxova předloha s krutou porážkou. Přátele předlohy té, povzbuzováni častým potleskem z galerie, marně se namáhali přesvědčiti protivníky své, že by se přijetím předlohy té prospělo státu, a když konečně došla k hlasování dle jmen, shledalo se, že 20 senatorů nesouhlasí s prohibičními snahami svých kolegů.

I v domě poslanců podáno jest několik podobných předloh, avšak lze takřka s jistotou míti za to, že budou rovněž poraženy. Přátele osobní znehodby nedopustí zajisté, aby lid nebrasský sváděn byl k mrzké přetváře a aby žirný stát náš zakrněl ve svém rozvoji.

**Úspěch Kocianova koncertu v St. Louis, Mo.**

Známy krajani p. Jos. Mík právě nám oznámil, že obdržel zprávu ze St. Louis, Mo., o neobyčejně velikém úspěchu virtuosa na housle p. J. Kociána. Na 1200 osob bylo toho dne v Národní Síni. Čistý výtěžek může se směle počítati kolem \$1500—2000.

**Ot. štenářům.** Pro nával látky byli jsme nuceni pokračování p. V. Burešova článku "Na slunný jih" odložit do čísla příštího.

Krajan Adam Sloup, společník firmy Sloup a Kruml, vykoupil v těchto dnech závod, který zabývá se výrobou sodové vody a prodejem minerálních vod a kterou nyní pod firmou The Sloup-Sherry Bottling Co. dále povede.

Na rozkaz policejního náčelníka Donahue-a šest policistů, oděných v šat civilní, špehovalo pány hostinské místo, aby dbali o bezpečnost obyvatelstva omažského. Policisté Jackson a Reigleman vnikli též do síně Metzovy, kdež přistihli několik občanů, spravujících si chut mokaem pěnívým. Na rozkaz policejního náčelníka byl hostinec pana J. V. Kašpara zavřen. Pan Kašpar dostal se na policejní stanici v pondělí ráno a když předveden byl před soudce na obžalobu z vydržování nepořádného domu, prohlásil slavnostně, že jest nevinen. Případ ten byl odložen na úterý.

Minulý týden odbývána byla v Omaze 6. výroční konvence Nebraska Retail Hardware association za hojného účastenství členů. Konvence zahájena byla předminulý úterý ve 2 hod. odpol. v Auditorium, jež přeplněno bylo výstavkami továren a cizozemských velkoobchodů. Konvence zahájena byla bez stanov i domácích pravidel, neboť tyto byly zničeny požárem. Proto vypracovány byly předem nové a s malými změnami přijaty. V konvenci této jednáno bylo o zakročení proti tak zv. katalogovým obchodům, kteréž přý maloobchodníky zbožím železářským velice poškozují. Dale usneseno, že při žádném banketu spolku toho nemají býti podávány žádné sladové nebo opojné nápoje a výroční schůze mají býti odbývány v únoru. Ve čtvrtek podal jeden člen resoluční ježžij přijetím stal by se spolek ten trustem. Měl totiž býti prohlášen boykot proti železářským velkoobchodům, jež prodávají zboží přímo spotřebitelům, kontraktorům a komukoliv jinému, kdo nenáleží do třídy maloobchodníků. O resoluční té rozpředla se tuhá debata a konečně byla poražena většinou 1 hlasu. Dle zprávy úředníků pokračuje spolek ten zdárně. Konvence skončena byla ve čtvrtek za účasti více než 300 obchodníků, mezi nimiž bylo i několik krajanů. Příští konvence odbývána bude v únoru 1908 v Lincoln, Neb. — Ve středu ve 2 hod. odpol. zahájena byla v Millard hotelu druhá výroční konvence Nebraska Retail Furniture Dealers' association za poměrně malého účastenství členů. Ve čtvrtek odpoledne se konvence odročila.

Jak se očekávalo, mayor Dahلمان vetoval ordinanci Bruckerovu, kterouž mělo býti dovoleno plynární společnosti zbudování třetí plynové nádrčky na 20. a Center. V zasedání městské rady předminulý úterý večer veto mayorovo obstálo za podpory radních Bridgese, Elsassera, Zimmana, Funkhousera a Hansona. V témže zasedání podal radní Zimman dvě ordinance, týkající se dopravy na pouliční dráze. Jednou se žádá, aby správa pouliční dráhy v Omaze prodávala 25 jízdních lístků za \$1, druhou pak se platnost přestupních lístků rozšřuje na 60 minut místo dosavadních 10 minut. Obě ordinance odkázány byly železničnímu výboru. J. J. Heim, T. H. Pollock a T. E. Parmele, jimž minulý podzim povolena byla telefonní výsada, oznámili, že tuto postoupili Independent Telephone Co. v Omaze, jež prohlašuje, že ji přijímá.

Ve čtvrtek v 1:27 hod. ráno dokončil životní svou pouť vše-

obecně vážený občan omažský hrabě John A. Creighton v nádherné své residenici, č. 404 sev. 20. ul. Hrabě Creighton stížen byl v prosinci min. roku nebezpečným zápalem plic, z kteréžto nemoci se sice poněkud zotavil, ale ne na dlouho. Po minulé 4 týdny upoután byl trvale na lůžko a vzor veškerému úsilí lékařů stav jeho se stále horšil, až konečně ve čtvrtek časně z rána neuprosná smrt skončila život šlechtěného kmeta. Tělesné pozůstatky zesnulého vystaveny byly v obydlí jeho v pátek od 2. hod. odpolední až do 9. hod. večerní a obrovské množství lidí přišlo se naposled podívat na lidumila, jenž šlechtěnými činy svými získal si úcty a lásky všech Omažanů. Pohřeb jeho odbýván byl v sobotu dopoledne za obrovského účastenství obecenstva. Mayor Dahلمان vydal v pátek ráno proklamaci, v níž žádání byli všichni obchodníci, aby z úcty k zesnulému občanu uzavřeny měli obchody své v sobotu od 10 do 11 hodin dopol., a společnost pouličních drah, aby zastavila jízdu v městě na 5 minut během téže hodiny. Dále nřídil, aby městské úřadovny zůstaly zavřeny od 10. do 12. hodiny polední. V sobotu již o 8 hod. ranni počaly se davy lidu shromažřovati v residenici Creightonově, odkudž krátce po 9:30 hod. zahájen byl imponantní pohřební průvod do kostela sv. Jana na 25. a California ul. Zde vykonány byly pohřební obřady římsko-katolické církve, jež skončeny byly v 11:30 hodin, načež se průvod hnul z kostela, aby doprovodil tělesnou schránku zesnulého na hřbitov Holy Sepulcher. Zde po dojemných obřadech uložen byl hrabě po boku své choťi, jež předešla jej již dávno na věčnost. — John A. Creighton narodil se dne 15. října 1831 v Lieking okresu, Ohio. Na rodné farmě žil až do 1852, kdy vstoupil do koleje sv. Josefa v Somerset, O., avšak již po dvou letech následkem úmrtí svého otce musel studii zanechat. Ihned na to přidružil se k svému bratru Edwardu Creightonovi, kterýž se zanášel stavbou telegrafů a drah. Když pak Ed. Creighton obdržel kontrakt na stavbu telegrafní linie z Omahy k tiehomorskému pobřeží, svěřil práci tu bratru svému J. A. Creightonovi. Po dokončení práce té převzal správu dobytkařské farmy, náležející jeho bratru ve Fort Bridger. Po 5 let prodlel též v Montaně, kdež byl též členem bezpečnostního výboru ve Virginia City, načež v roku 1868 se vrátil do Omahy, kdež se trvale usadil. Téhož roku oženil se se slě. Sarah Emily Warehamovou, sestrou pi. Ed. Creightovy, jež zemřela v roku 1888. Manželé J. A. Creightonovi obdařeni byli pouze jedním dítkem, jež však zemřelo. John A. Creighton stal se během času mužem velice zámožným, avšak, na rozdíl od jiných milionářů, jmění svého používal k úlevě bídy nuzných a potřebných a ku stavbě humanitních ústavů v Omaze, z nichž některé nesou jeho jméno. Na dokončení stavby nemocnice sv. Josefa, založené manželkou jeho, věnoval \$250,000, na klášter chudých Klarisek \$50,000, na stavbu lékařské koleje J. A. Creightonovy \$40,000, Creightonově universitě pak věnoval celkem v budoucím obrovský obnos \$1,665,000. Pro vzácnou lidumilnost svou vyznamenán byl papežem Lvem XIII., kterýž jej učinil v roku 1895 hrabětem papežského dvoru. Před tím již se stal rytířem sv. Řehoře a v roku 1900 dostalo se mu od university notre-damské medaile Laetare. Hrabě Creighton odebral se tam, odkud není návratu, avšak vznešené pomníky

lásky jeho k Omaze a její obyvatel získaly mu vděčnost nás i budoucích.

**NA PRODEJ!**

Velký lot o 66 st. průčelí, na 13. ul., proti Sokolovně. \$1400.00. Celý lot s uličkou, jižní průčelí se dvěma domky na William ul. v Praze. \$3200.00.

Malá farma o 20 akrech, 10 vzděláno, 1 akr vinice, 64 ovcůvých stromů, domek, ehlév, dobrá pumpa, 2½ míle jižně od South-omažské pošty a tři čtvrté míle východně od Fort Crook káry, za \$2000.00. Možno koupiti též pár koní, krávu, vůz a pluh za dalších \$150.00.

Tel. Douglas 7497.  
**BERKA & CO.**  
938 N. Y. Life Bldg., Omaha.

**Zprávy osobní.**

— V pondělí tohoto týdne zavřeli do Omahy p. H. J. Shabata, farmer od Bruno a sl. K. Čapounová. Téhož dne odejeli do Council Bluff, kdež spoutání byli sladkým poutem manželským. Gratulujeme!

— Pan Ant. Zelený, majitel feznického obchodu ve Wisner, Neb., navštívil nás na okamžik v sobotu odpoledne. Pan Zelený, jenž se zabývá též výkrmem dobytka, přivezl v pátek do trhu south-omažského dvě káry hověžního dobytka a s cenou utrženou byl celkem spokojen. Jak s námi sdělil, krmí ještě značné dobytka hověžního i vepřového, avšak do trhu s ním nespěchá, ježto s jistotou očekává, že zejména dobytek vepřový v ceně ještě vstoupne. Hodlá v čase příhodném přivésti do trhu další 2 káry dobytka hověžního a 2 káry prasat. Pan Zelený má svou porážku a dobře se mu daří. Panu Zelenému, jenž jest příznivcem listu našeho, přejeeme hojného zdaru.

— Minulou sobotu odpoledne měli jsme potěšení pohovořiti si chvílenku s p. Johnem Čačkou, uvědoměným rolníkem od Comstock, Neb. Pan Čačka přivezl ve čtvrtek do trhu south-omažského káru vepřového dobytka, avšak následkem sněhových bouří byl vlak velice zpozděn, tak že se prasata dostala do trhu až odpoledne, kdy cena o 15c klesla. Pan Čačka asi před 25 lety bydlel krátkou dobu v Omaze, pak ale se rozhodl pro rolnictví. Prohlédl si více států a konečně se usadil u Wayne, Wayne okres, Neb. Dařilo se mu celkem dobře, ale stýskalo se mu mezi jinonárodocei a po gletém pobytu farmu svou prodal a koupil si jinou ve veliké české osadě u Comstock. A jak s námi sdělil, jest v novém svém domově úplně spokojen. Pan Čačka zdržel se v Omaze několik dní návštěvou u svých přátel a známých. Setkal se zde šťastnou náhodou se svými příbuznými slě. Marií Doležalovou, jež sem před rokem přijela z rodné vesnice jeho Blažkova a slě. Marií Čačkovou, deeron bratra p. Ant. Čačka z Minnesoty, s nimiž se pobavil v tělesné v obydlí přítele svého p. Karla Nepodála, proslulého našeho kornetisty. Teprve v pondělí vracel se pan Čačka do svého domova.

— Předminulý pondělí odpoledne přijel si do Omahy p. Leo Palat, vážený občan z Weston, Neb., pro milovanou svou choť, kteráž, jak jsme se svého času zmínili, podstoupila nebezpečnou operaci v nemocnici sv. Josefa. Operace se zdařila a zdravotní stav těžce zkoušené pani zlepšil se do té míry, že se mohla odebrati k svým milým. Pan Palat přibyl do Omahy dne 4. února v 1:30 hod. odp. a již den ve 3 hod. odpol. nastou-

pil s chotí svou cestu zpáteční. Jak se dovídáme, daří se paní Pallatové již lépe a jest oprávněná naděje, že se úplně pozdraví. Přejeeme jí srdečně, aby se tak stalo co nejdříve.

\* Republikánský kongressnik W. K. Flaek zemřel dne 2. února v Malone, N. C. Za kongressníka zvolen byl v roce 1902 v 26. okrese v New Yorku.

**Krátký život vynálezce.**

Jest zvláštním úkazem, že veletí vynálezci netěšili se dlouhému životu. Často smrt překvapila je právě, když byli dosáhli svého životního cíle, dokončivše svůj vynález. Zdá se, že všechnu životní sílu svou vložili ve svůj vynález a že zapomněli na to, že lidskému ústrojí tělesnému právě tak, jako každému stroji jinému, musí býti věnována pozornost, má-li svou práci konati. Zeela jsouce zabráněni ve vynálezu svůj, obětovali mu zdraví a život. Jiní pro nával obchodu nebo jiné práce zapominají na své tělo, nevěnujíce si malých známek, jež volají o pozornost jejich, ale jen letící v před. Jak často nedbáme na toho, že ztrácí se bývalá chuť k jídlu, bývalá síla, bývalá energie! Jak mnohem dále mohli bychom pracovati, života užívatí, šťastnými se i jiné učiniti, kdybychom hned, jakmile takové známky se objeví, vřali Trinerovo Léčivé Hofké Váno! Ono celou zaživací soustavu dá do pořádku, vyčistí a obnoví krev, sesílí nervy i svaly, učiní člověka zdravým a sebevědomým. Ve všech chorobách žaludku, střev, krve a nervů jest lékem nejlépe účinkujícím. V lékárnách. Jos. Triner, 799 So. Ashland Ave., Chicago, Ill.

**Malý oznamovatel.**

Za oznámky v této rubrice uvěřejněné čítáme za každé slovo jeden cent za každé uvěřejnění. Zároveň s oznámkou musí býti zaslan i obnos peněžitý. Oznámek menších než za 25 centů za jedno uvěřejnění nepřijímáme. Oznamovatelé mimo Omahu musí v oznámce své uvéstí vždy adresu, na níž se přihlášky mají jiti, jelikož nám nezbyvá času k vedení korespondence mezi oznamovateli a přihlašovatelí.

**NA PRODEJ** mám 160 akrů školního pozemku za \$1,500 a 160 akrů nižiny za \$4,000. Koupěchtví at se přihlásí u J. Znaměnáček, RFD. Box 71, Glencoe, Okl. Ter. 27k3

**FARMA NA PRODEJ** neb k pronajmutí v české osadě v Saunders okresu, Neb., o 159½ akru za \$8,200.00. Prodá se i méně dle libosti kupece na mírné splátky při 5-procentním úroku. Všechny potřebné výstavnosti. Krásná ovocná zahrada. 8 mil západně od Weston a 6 mil východně od Brainard. Po případě se pronajme za \$400.00 aneb dle libosti za dvě pětiny úrody s dovezem do trhu. Na ½ akru stojí škola, as 130 akrů jest vzděláno, ostatní pastvité a louka. Hlaste se aneb pište na **Frank Trousil,** 29k2 R. F. D. No. 1 — Bee, Neb.

**Česká stromovka Jos. J. Šindeláře**

**ve Fort Atkinson, Iowa.** nabízi opětně pro příští jaro velkou zásobu zdravých stromků ku prodeji. Na 10,000 pěkných zdravých 2-3 jabloní 32 druhů, rozličné druhy sliv, třešní, vinné révy, 9 druhů jahličnatých stromků a jiné stromky a keře do oboru toho spadající. Pamatuje, že naše stromky jsou zdravé, otužilé a prohlášené státním inspektorem, a proto jestli objednáte stromky od nás, neopouste se obavati, že dostanete nějakou nákasu do zahrady. Zastleme seznam a seny a barvoitisky na požádání. Z každé objednávky, kterou na základě této oznámky objednáme, dáme jedno procento na český národní dobročinný úel, ponechajíc to redakci "Pokroku Západu" na rozdělení. Při každé objednávce musí se učiniti zmínka, že oznámka byla čtena v tomto časopise. 25k2m Adresujte všechny dopisy na: **JOS. J. ŠINDELÁŘ,** Box 304, Fort Atkinson, Ia.